

巴以新一轮冲突死亡人数已超1100人

巴以冲突缘何骤然升级?

以色列和巴勒斯坦日前爆发新一轮军事冲突。冲突规模巨大、伤亡惨重,截至当地时间8日晚,已造成超1100人死亡。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)为何选择此时发起行动?冲突又将如何影响巴以和平进程?中国现代国际关系研究院中东研究所所长牛新春认为,哈马斯的主要诉求之一是干扰以色列和沙特阿拉伯关系正常化,并从斗争中获取生存利益。此次冲突走向势必会对巴以关系及中东局势造成影响。

无预兆袭击 以色列措手不及

牛新春认为,哈马斯此次行动有三个特点:

首先是突然袭击,让以色列措手不及。前四次加沙地带冲突爆发前都有导火索和铺垫的过程,双方都曾采取零星的军事行动,后不断扩大升级为大规模冲突事件。而哈马斯本月7日突然对以色列大规模发射火箭弹,此前并没有任何迹象。

其二是规模空前,双方损失惨重。截至8日,巴以双方已有超1100人死亡、4000多人受伤。路透社称,此次冲突是自50年前的第四次中东战争以来规模最大的一次。

其三是哈马斯罕见地突破隔离墙,进入以色列领土。哈马斯通过海陆空三条线路渗透以色列,武装人员穿过以方修建的隔离墙,进入以境内直接攻击以方人员。

据路透社报道,以色列国家安全委员会前主席乔拉·艾兰(Giora Eiland)说:“以色列对这次(哈马斯)协调一致的袭击感到非常惊讶。”现供职于美

国智库大西洋理事会的美国政府原高级情报官员乔纳森·帕尼科夫直言,哈马斯的突袭行动是以色列情报部门的失误,是一次“安全失败”。

牛新春分析称,哈马斯的突袭将以色列打个措手不及,以情报部门或存巨大失误,甚至军事上也可能存在漏洞,因此以政府将不可避免地受到影响。

择此时进攻 哈马斯所求为何?

巴以冲突有长远的根本性的历史原因。而选择在此时发动袭击,哈马斯有自己的考量。

牛新春认为,内塔尼亚胡政府被称为以色列“有史以来最右的政府”,其采取了大量敌视巴勒斯坦的政策,包括哈马斯所说的亵渎阿克萨清真寺、在约旦河西岸建立更多犹太人定居点等,导致近一年巴以局势持续紧张。

是一次发起冲突的好机会。

另外,阿拉伯国家一直是巴勒斯坦的重要支持力量。牛新春认为,近几个月以色列和沙特的建交谈判取得了积极进展,哈马斯对此很担心。

哈马斯和以色列军事力量悬殊,选择此时发起攻击,哈马斯也有自己的利益诉求。牛新春分析说,加沙地带面积狭小,人口密集,海陆空各方面都被以色列封锁。历史上哈马斯每次发起袭击,都是为了迫使以色列做出一些经济上或管控上的让步,这次也不例外。另外,随着沙特开始缓和与以色列的关系,哈马斯也希望能够引起阿拉伯国家和国际社会对巴勒斯坦问题的关注。

前景不明朗 和平进程受冲击

牛新春指出,此次巴以冲突牵一发而动全身,其将产生的影响目前还不明朗。

他表示,巴以冲突存在进一步激化的可能性。约旦河西岸的以色列人与阿拉伯人中有许多人持枪,据估计有45万支枪流落在民间。该



地区还存在部分巴勒斯坦地下武装组织,若事态扩大,他们也可能参与到冲突中来。

他还称,巴以问题历来就有多方力量卷入。目前美欧表态明确支持以色列,美国已经宣布对以色列展开军事援助。黎巴嫩真主党8日对以军阵地发动炮击,伊朗可能通过支持真主党的形式支援巴勒斯坦。沙特、埃及则要求双方保持克制,避免局势进一步升级。

牛新春认为,若巴以局势持续激化,势必会损害和平进程,对中东地区乃至全球安全造成影响。这一切都取决于未来形势的发展。

对于巴以局势的出路,牛新春表示,双方最后还是得回到谈判桌上来,落实“两国方案”,才能最终解决问题。

据中国新闻社

新闻链接

中方谈巴以冲突: 中国始终站在公平正义一边

中国外交部发言人毛宁9日主持例行记者会。有记者就巴以冲突和美国向以色列运送军事设备提问。

毛宁表示,在巴以冲突问题上,中国始终站在公平正义一边,中国是以色列和巴勒斯坦共同的朋友,我们真诚地希望看到巴以能够和平共处,共享安全和发展。实现这一愿景的根本出路在于落实“两国方案”,建立独立的巴勒斯坦国。

关于美国向以色列运送弹药和军事设备,毛宁表示,在这个问题上中方的立场是一贯的,我们始终认为对话、谈判才是解决问题的根本出路。我们呼吁各方尽快停火止战,避免局势进一步的升级和恶化。

据中国新闻社

对父母的爱 在于行动

每天给父母一个问候
每周陪父母一起坐坐

